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ATA Nº. 2.119/2020 – DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 14.12.2020. Ao 

quatorze dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezoito horas e dez minutos (18h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri 

integrante da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Dileta de Vargas 

Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo 

Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; Vagner Oliveira e 

Vanderlei Santos de Souza integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.118/20 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 112/20 expedido para o Executivo 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 1º de dezembro do corrente ano; Ofício nº 113/20 

expedido para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 1º de 

dezembro para divulgação; Ofícios nº 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, e 121/20 expedidos para a 

COOPEAGRI, Delegacia de Polícia, Clube de Mães Olga Becker, Igreja Batista Leão de Judá, 

Esporte Clube Botafogo, Igreja Evangélica Só o Senhor é Deus Universal, Lions Clube, e Rádio 

Cidade, convidando para a Sessão Solene de Homenagens Diversas no dia 16 de dezembro, às 20hs; 

Ofícios nº 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128 e 129 expedidos para os senhores (as) Gilberto F. 

Guarda, Anna M. Terra, Moacir Pedrotti, Silvio Luiz Tomé Fontana, Hermes E. Vicente, Etiane A. 

Messerschmidt, Carlos Andrino, e Jair C. Lauxen, convidando para a Sessão Solene de 

Homenagens Diversas no dia 16 de dezembro, às 18hs. OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência 

recebida do Conselho Tutelar de Ibirubá pedindo doação e informando o lançamento da Campanha 

de arrecadação de brinquedos, em parceria com a Brigada Militar e rádios locais para presentear 

crianças carentes que são atendidas pelo conselho; Ofício nº 6939/20 da Caixa Econômica Federal 

comunicando a liberação de recursos, referente parcela do Contrato de Financiamento assinado em 
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dois de março do corrente ano (FINISA). LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 127/2020: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, proceda licitação para a aquisição de serviço de lavadores 

de veículos e demais equipamentos da frota do Município. Estes serviços são comuns e podem ser 

licitados, dando oportunidade para todos participarem, tendo em vista o grande número de 

prestadores de serviço no Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 128/2020: A vereadora 

PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, providencie a instalação de um quebra molas na Rua Mérito, mais precisamente 

em frente à Cooperativa - COOPEAGRI. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao fato de 

que a referida via recebeu recentemente pavimentação asfáltica, melhoria esta que aumentou o fluxo 

de veículos que ali transitam em alta velocidade, fazendo-se necessário a instalação de um quebra 

molas no referido local para prevenir acidentes de trânsito. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

129/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, providencie a instalação de um quebra molas na Rua 

Henrique Roetger, mais precisamente em frente ao Estabelecimento Minasgás. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido ao fato de que a referida via recebeu recentemente pavimentação 

asfáltica, melhoria esta que aumentou o fluxo de veículos que ali transitam em alta velocidade, 

fazendo-se necessário a instalação de um quebra molas no referido local para prevenir acidentes de 

trânsito. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 130/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, 

integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie a transferência de local de realização de aulas práticas de direção que vem ocorrendo na 

Rua Mérito, mais precisamente em frente à Delegacia de Polícia de Ibirubá/RS. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido ao fato de que a referida via recebeu recentemente pavimentação 

asfáltica, melhoria esta que aumentou o fluxo de veículos que ali transitam, e no propósito de 

prevenir acidentes é que se faz a presente indicação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 131/2020: A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a limpeza e colocação 

de novas bocas de lobo, na Rua General Osório, nas proximidades da residência nº 2582, tendo em 

vista o acúmulo de água e barro, em frente as residências, devido não haver escoamento suficiente 

para tal, conforme pode ser verificado nas fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

132/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada 

do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, contrate alguma empresa de 
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serviço terceirizado ou designe um ou mais funcionários públicos de serviços gerais para realizar a 

pintura de meios fios, podas de árvores, limpeza de ruas e bueiros, manutenção de jardins e praças, 

controle do acúmulo de lixo, entre outros serviços necessários nos bairros do Município, mantendo-

os organizados e limpos. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao descaso que os bairros 

sofrem em relação ao centro da cidade, o qual está sempre bem cuidado e com asfaltos novos, 

beneficiando somente uma parte dos moradores da comunidade. Reforçando que a cada dois ou três 

bairros poderia haver um funcionário designado à realizar tais serviços de limpeza. Esta indicação é 

uma repetição da indicação nº 040/2017, em anexo, onde já havia sido reivindicado este serviço. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 133/2020: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrantes da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Turismo e Desporto, estude alguma forma diferente de realizar as matrículas do 

Jardim e Pré-escola junto as Escolas Municipais, para evitar transtornos como as filas que se 

geraram durante toda a madrugada até o amanhecer na frente da Escola Santa Teresinha, conforme 

pode ser verificado nas fotos em anexo. Sugiro que as mesmas sejam feitas através de sorteio ou 

através de um sistema on-line. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 134/2020: A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Educação disponibilize, formação e capacitação para 

professores, em um formato anual, baseado em novas tecnologias ativas de aprendizagem. 

Justificativa: Tendo em vista as dificuldades vivenciadas no ano de 2020, observamos professores 

se desdobrando para aprenderem e executarem um novo formato de educação, mediada por 

tecnologia e exigindo um novo repertório em termos de metodologias e abordagens inovadoras dos 

seus conteúdos. É notório que o próximo ano será complexo e irá exigir novos formatos para 

promover aprendizagens. A formação e capacitação para professores é essencial nesse processo, 

bem como a introdução de plataformas digitais para uso de alunos e professores.  Os docentes 

pedem por esse olhar diferenciado para possibilitar uma melhor aprendizagem para os estudantes. 

Analisando a conjectura atual é notável a necessidade de pensarmos em novas metodologias ativas 

de aprendizagem, que busquem contemplar todos os envolvidos no processo. Essa alternativa 

estaria favorecendo professores, alunos e comunidade em geral visto que contemplaria a todos a 

curto e longo prazo. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2020: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a celebrar concessão de direito real de uso do Aterro Sanitário 

localizado na Linha Duas, interior do Município. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O ver. Vagner, Presidente da 
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CLJRF, falou que seria o relator. O ver. Dácio, Presidente da COSP, falou que seria o relator. 

LEITURA DO PARECER Nº 026/2020 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

EM RELAÇÃO AOS RELATÓRIOS BIMESTRAIS referentes ao 2º, 3º, 4º e 5º Bimestres de 

2020, em atendimento ao inciso II do Parágrafo do Art. 120 - A da Lei Orgânica Municipal. 

LEITURA DAS EMENDAS IMPOSITIVAS ao Projeto de Lei Municipal nº 023/2020 (LOA). 

O Presidente registrou a presença do Vice-Prefeito Municipal Alberi A. Behnen e de sua esposa, e 

da vereadora eleita Lorena Couto Metz. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 039/2020, de autoria da vereadora Dileta V. P. 

das Chagas: Institui a Campanha “Janeiro Branco”, destinada à realização de ações educativas para 

a difusão da saúde mental no Município de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 039/20: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

040/2020, de autoria dos vereadores Dácio, Dileta, Vagner, Maria Ilani, e Vanderlei: Proíbe o 

consumo de bebidas alcoólicas nos locais públicos do Município de Ibirubá, nos horários que 

especifica. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 040/20: Aprovado com sete (07) votos favoráveis e 

três (03) votos contrários dos vereadores Silvestre, Patrícia e Leonardo. LEITURA E 

VOTAÇÃO DO PARECER E DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 041/2020, de 

autoria da vereadora Dileta V. P. das Chagas: Institui a Campanha Municipal de Prevenção ao 

HIV/AIDS e outras infecções sexualmente transmissíveis, denominada Dezembro Vermelho. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

041/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2020: Dispõe sobre o Assédio Moral no âmbito da 

Administração Pública Municipal. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 022/20: Aprovado com nove (09) votos 

favoráveis e um (01) voto contrário da vereadora Dileta. O Presidente suspendeu a sessão por 

alguns minutos e reabriu em seguida. Antes de dar início as manifestações em tribuna, o presidente 

disponibilizou a tribuna para o Vice-Prefeito Alberi A. Behnen, atendendo pedido do mesmo: 

Saudou a todos, iniciou comentando sobre os quatro anos juntamente com o Abel a frente do 

Executivo. Realizou um agradecimento à Casa Legislativa pelo grande trabalho desenvolvido tanto 
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nos projetos, como em busca de recursos, agradeceu o empenho e mesmo os vereadores da oposição 

com suas críticas às vezes contundentes. Mencionou o vereador Silvestre e disse que se emocionou 

com suas palavras, pois foram grandes duelos e muitos empates, que realmente vai deixar saudade, 

mas é a maneira de ser de cada um. Falou sobre o legado deixado nessa Casa, e que hoje os que 

estão saindo e os outros que não foram eleitos irão voltar durante esse período, disse estar muito 

feliz finalizando seu mandato junto ao Executivo, pois foi uma missão de vida que Deus o concedeu 

de fazer política, com dedicação e amor à causa, pensando muito mais no próximo, com todo 

respeito de quem pensa diferente, do que a si mesmo. Parabenizou o Tuta pela maneira que 

conduziu a campanha e parabenizou também a todos. Falou que tem muito orgulho de fazer parte da 

política ibirubense e contar com o apoio de cada um, e que o Executivo Municipal se construiu cada 

passo, cada obra..., certamente foi porque Ibirubá é um povo ordeiro, trabalhador, compromissado e 

que tem um coração e uma vontade social muito grande. Agradeceu a todos que participaram 

juntamente com o Abel nessa administração e pela grande oportunidade que teve de conviver essa 

vida politica que por hora acredita que irá encerrar e daqui dois anos não sabe, pois terá eleição de 

novo, mas a princípio está encerrando seu mandato juntamente com a administração e com grande 

apoio que teve da Câmara de Vereadores. Dando continuidade, o Presidente passou para o último 

item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou comentando que irá fazer seu 

encerramento na próxima sessão, mas falou em respeito a todos que o motivam e a vinda do 

vereador vice-prefeito Alberi. Comentou sobre sua campanha e disse que sai de cabeça erguida, 

tranquilo e missão cumprida, com cinco mil e tantos votos, comentou que seu grupo era pequeno e 

desigual em todos os sentidos, mas que foi a melhor campanha de sua vida mesmo não tendo êxito, 

pois deram o exemplo de como se faz uma campanha exemplar. Comentou e agradeceu ao Alberi o 

reconhecimento com sua pessoa. Agradeceu. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre seus projetos, e que realiza uma busca de 

informações para aquilo que estará em votação. Sobre o projeto apresentado sobre proibir a bebida 

alcoólica, comentou que já faz muito tempo as pessoas a procuravam e quando era fiscal na época, 

para que tomassem uma atitude devido as pessoas que não tem descanso por causa dos barulhos. 

Quando recebeu o convite do Dr. Dácio aceitou, pois tem grande respeito por todos e as pessoas que 

querem também o devido descanso, se justificou e disse que também vão ter que achar um lugar 

para os jovens. Agradeceu seus votos e disse que pretende fazer um trabalho justo e honesto sempre 
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de acordo com o que vai ser bom para o Município e as pessoas, para o bem de todos. Agradeceu. O 

vereador ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Disse que já estão em 

ritmo de despedida e que se emocionou ao escutar o ver. Silvestre e o Vice-Prefeito Alberi. 

Comentou que já foram novidade nesta Casa, hoje são o presente, e amanhã já serão o passado. 

Disse que este foi um ano difícil, enfrentaram grandes discussões nesta Casa e até foi ofendido, mas 

que perdoou porque não entrou na política para fazer inimigos e sim para servir sua comunidade. 

Falou que a redução dos salários rendeu muitas críticas, mas tiveram a coragem de aprovar a 

redução em dez porcento. Falou sobre as emendas impositivas, e que através delas os vereadores 

podem direcionar valores para entidades. Falou que aplicou quarenta mil e quinhentos reais para 

calçamento na localidade do Pinheirinho, e os outros quarenta mil e quinhentos reais destinou para 

o Hospital. Falou que dificilmente alguém nesta Casa terá oito mandatos como o vereador Silvestre, 

e dificilmente alguém será campeão de votos como o ver. Giovani na eleição de 2016. Registrou sua 

gratidão por ter tido a oportunidade de ser Presidente desta Casa por três vezes, em 2009, 2011 e 

2020. Frisou que o respeito está acima de tudo e parabenizou pela campanha que o vereador 

Silvestre realizou. Disse que se orgulha por tudo que aprendeu com os colegas vereadores e que 

tentou fazer o seu melhor. Observou que ser político é algo bem difícil, porque as pessoas acham 

que podem tudo, mas que isso não é verdade, pois possuem limites, mas nunca esquecendo de 

respeitar os eleitores e aos colegas vereadores. Aconselhou aos novos eleitos que divergir faz parte, 

mas o respeito deve ser mantido. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou desejando carinho e mandando um abraço à família Maffi, 

pela perda de sua matriarca. Comentou sobre aprovação de seus projetos de lei e explicou sobre 

eles. Falou sobre sua emenda impositiva e a destinação do recurso de oitenta e um mil reais, 

direcionado a saúde para a compra de um mamógrafo. Agradeceu a aprovação dos projetos e 

comentou sobre suas indicações ao Executivo. (Acabou o tempo da tribuna.) O vereador 

LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Falou que nesta eleição resolveu se afastar, 

pois todos sabem que possui um filho de quinze anos, e quando se tem filho adolescente a 

responsabilidade cai sobre nossos ombros. Disse que nos próximos quatro anos irá priorizar sua 

família. Falou que todos sabem da luta de seu pai para educá-lo e mostrar o melhor caminho, e 

agora fará o mesmo pelo seu filho, que já vai iniciar um estágio em uma revenda de produtos 

agrícolas. Falou que possuem mais de oitocentos hectares de terra própria, e tem certeza que 

guiando seu filho ele será vencedor na área do agronegócio em Ibirubá. Deixou uma mensagem 

especial aos seus eleitores, observando que concorreu por quatro vezes e logrou êxito em todas elas, 
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e principalmente na última eleição de 2016 quando teve quinhentos e quarenta e um votos, e por 

isso agradeceu seus eleitores amigos e amigas por poder representá-los nesta Casa. Falou que entrou 

e sai daqui com cabeça erguida, e que não fez nenhuma ligação telefônica aos custos do 

contribuinte e que foi mais de quinze vezes para Porto Alegre sem pegar uma única diária, e lutou 

contra todas contratações que viessem inchar a máquina pública, e votou contra todos os 

financiamentos bancários contraídos pelo Município, pois entendia que não havia necessidade. 

Pediu desculpas para todos por alguma manifestação mais áspera que tenha feito. (terminou o 

tempo de tribuna). Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e vinte 

minutos (20h20min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel 

Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,              Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 

 


